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I. Igaz-hamis allitasok (egyenként +2 pont)

Igaz | Hamis

1. Az atlagsebesség a kezdeti €s végsebesség mértani kdzepe.

2. Kérmozgésndl a sebességvektor mindig a kor kézéppontja felé mutat.

3. Lehetséges, hogy egy tomegpont gyorsulasa Nyugat felé, a ra hato eredd
er6 is Nyugat felé, a sebessége pedig Kelet felé mutat.

4. A Coriolis-er6 egy az Egyenlit6 fol6tt szabadon esé testet Kelet felé térit
el.

5. Egy tomegpontrendszer mozgési energidjat belsé er6k nem befolyasoljak.

6. Merev testeknél a tomegkozépponton atmend tengelyre vonatkozo
tehetetlenségi nyomaték nagyobb, mint barmely mas, ezzel parhuzamos
tengelyre vonatkozd tehetetlenségi nyomaték.

7. Csillapitatlan szabadrezgésnél ha a rugdhoz erdsitett test tomegét
megnégyszerezziik, a rezgés periddusideje kétszeresére nd.

8. A relativitaselmélet szerint két esemény sorrendjét két kiilonbozo
megfigyel6 nem tapasztalhatja kiilonbozének.

9. Az impulzus relativisztikus képlete: (nyugalmi) témeg szorozva
sebességgel.

10. H6 soha nem 4ramlik dnmagatol alacsony hémérsékletii testrdl magas
hémérseklett testre.

I1. Feleletvalasztos szampéldak (egyenként 5 pont)

1. Egy tdmegpont helyvektoranak komponensei polarkoordingtakban: r(t) = 5t és ¢(t) = 0.2t
[SI egységekben]. Mekkora a tomegpont sebessége a t = 2s iddpillanatban?
(a) 17.34m/s (b) 9.43m/s (c) 3.49m/s (d) egyik sem

2. Egy kovet v=10m/s kezddsebességgel ferdén felfelé elhajitunk (a hajitas szége a
vizszinteshez képest: a=30°). Mekkora a parabolikus réppalya gorbiileti sugara a
kezdopontban? (Segitség: hasznalja a centripetalis gyorsulas dsszefliggését).

(a) 6.4m (b) 8.2m (c) 11.5m (d) egyik sem

3. Egy ember 2kg-os tomeget emel allando nagysag fiiggbleges erével. Im elmozdulas alatt
az ember 50] munkat végez. Mekkora gyorsulassal emelkedik a test?
(a) 10m/s* (b) 15m/s’ (c) 20m/s’ (d) egyik sem

4. Masodpercenként 15db, egyenként 0.5g tdmegli sdrétgolyd 250m/s sebességgel
merdlegesen egy fliggdleges falhoz titddik, A golyok rugalmasan visszapattannak a falrol.
Mekkora a falra atlagosan kifejtett er?

(a) 1.25N (b) 2.5N (c) 3.75N (d) egyik sem

5. Egy tdmdr gomb [amelynek tehetetlenségi nyomatéka I = (2/5)-M-R*] egy 1.8m magas
lejtérol cstiszéas nélkiil gurul le. Mekkora a gdmb kézéppontjanak a sebessége a lejtd aljan?
(a) 8.9m/s (b) 6.3m/s (c) 5.1m/s (d) egyik sem




6. Egy rugohoz erdsitett, Skg tomegli test 3.14s-o0s peridodusidejli rezgéseket végez. Mekkora a
rezgédmozgas amplituddja, ha a rendszer 9sszenergidja 10J?

(a) 4m (b) 2.5m (c) Im (d) egyik sem

7. Egy egyik végén zart csé hossza 30cm. A lehetséges allohullamképek soraban mekkora a 4.
harmonikus frekvencidja? (A hang terjedési sebessége levegdben 340m/s.)

(a) 6.83kHz (b) 3.45kHz (c) 1.98kHz (d) egyik sem

8. Két inerciarendszer, S és S’, egymashoz képest 0.5¢ sebességgel mozog. Az x;=100m és
x,=200m helyeken (ezek az S megfigyel6 altal mért adatok!) egyszerre két fényvillanas
torténik. Mekkora id6kiilonbséget €szlel a két felvillanas kozott az S* megfigyeld?

(a) 32ns (b) 87ns (c) 192ns (d) egyik sem

9. Egy 0.8c sebességgel mozgo részecske mozgasi energidja 900kJ. Mekkora a tomege?
(a) 15ng (b) 40ng (c) 250ng (d) egyik sem

10. 2 mol héliumgazt 258) munkavégzéssel adiabatikusan dsszenyomunk. Mennyivel nétt

ekdzben a hoémérséklete?
(a) 0°C (b) 10°C (¢) 20°C (d) egyik sem

R =8.31J/moIK
g = 10m/s’

I11. Elmélet (egyenként 6 pont)
1. Vezesse le 2. kozmikus sebesség (szokési sebesség) képletét.
2. Vezesse le a matematikai inga lengésidejének képletét.

3 frja fel az 1D linedris hullimegyenletet, és mutassa meg, hogy egy szinuszos haladé hullam
megolddsa ennek az egyenletnek.

4. Irja fel az idodilatacié képletét, és magyarazza el a képlet jelentését. Magyarazza meg a
sajatidé fogalmat.

5. irja le legalabb kétféle megfogalmazasban a hotan masodik fétételét.

Jo munkat!



